

南京ATM机可取10元零钞了

18家银行网点月初开始试点,运行9天吐钞25.9万元 明年ATM机上还将能取到5元、20元的零钞



银行ATM机之前“嫌贫爱富”,只能取百元或50元大钞,10元、20元等面值较小的钞票,都被拒之“机”外。不过,快报记者近日发现,新街口地区已出现能吐10元零钞的ATM机。人行南京分行的权威数据显示,从本月1日起全市共有18个网点ATM机能吐零钞。“截止到9日,18台机器共吐钞25万多元,说明老百姓对零钞的需求还挺大。”

实习生 费璐岚
现代快报记者 刘芳 文/摄



南京18个试点零钞ATM机的网点:

- 1工行太平南路分理处、2农行朝天宫支行、3中行省分行营业部、4建行铁心桥分理处、5交通银行新街口支行、6招行南京分行营业部、7光大中山东路支行、8中信南京分行营业部、9华夏中山路支行、10浦发南京分行营业部、11广发南湖新天地自助银行、12民生苜蓿园支行、13兴业南京分行营业部、14江苏银行熙南里自助银行、15平安银行河西支行、16南京银行珠江支行、17邮储鼓楼支行、18紫金农商行营业部

制图 沈明 雷小露

新鲜体验

取100块吐了10张钞票……当然,是10块的

“今天在光大银行ATM机取100块钱,居然给我吐了10张钞票。”近日,市民左先生遇到了一件新奇事,并在办公室向同事“炫耀”。一年轻同事一边羡慕左先生的“好运”,一边劝他“ATM机多吐了钞,不属于个人的合法收入,赶紧退给银行去。”左先生哈哈大笑:“吐的是10张10元的钞票,不是10张100元的钞票。”原来是左先生卖了个关子,但也带来一个新鲜事:南京ATM机可以取零钞了?

记者来到左先生取钱的光大银行中山东路支行,在自助银行处发现,3台ATM机中有一台上贴了纸条,纸条上写着“本机支取10元现钞”。记者在这台ATM机上体验取款,过程与传统ATM机并无二致,只是在输入取款金额时,机器会提醒“本机现在提供10元面值纸币,单笔最大取款金额为3000元”。该支行一名工作人员介绍,这台能取零钞的ATM机只能吐10元的钞票。“单日最多能取2万吧。”

记者走访新街口周围多家商业银行网点发现,招商银行南京分行营业部也有能吐零钞的ATM机。招行南京分行营业部共有9台ATM机,其中一台机器上有两处醒目标志提示“本机支取10元现钞”。

权威声音

南京本月初开始试点 18个网点9天吐零钞25.9万元

实际上,从本月初就可以在ATM机上取零钞了,而且不止上述两家银行网点有该业务。招商银行南京分行一名工作人员介绍,能吐10元零钞的ATM机是12月1日投入试点的,南京有多家银行参与试点。

“为了满足公众的零钞需求,招行结合同城现有自助设备的布放及交易情况,选择了现金业务交易量最大、地处新街口地区的南京分行营业部自助银行作为试点行。”据该工作人员介绍,按人民银行南京营管部安排,12月1日

开始向ATM机投放10元券试点工作,至12月10日共使用101笔,吐钞828张,合计8280元,平均每日发生10笔零钞取现业务。

“我们在全市的东西南北区域,选择人流量大的地方试点能吐零钞的ATM机。”人行南京分行相关人士透露,南京地区共有18家金融机构参与零钞ATM机的试点中来,每家金融机构各有一个试点网点。“截止到9日的统计数据显示,18家试点行总共吐10元零钞共25.9万元,这完全超出了我们的预期。”

暂时只能取10元零钞 明年将可取到5元、20元的零钞

广东地区ATM不仅能吐10元钞,还能吐20元、50元的,为何南京只能取出10元的零钞?“我们到金融机构进行过调研,发现10元钞票的需求比5元、20元的都要大。”上述人行人士介绍,不管是支付还是找零,10元钞票使用频率都更高,而且生活中10元的流通量也最大,所以就选择了10元来试点。

“从试点情况看,老百姓对取零钞的需求量还是挺大的。后期我们会根据零钞ATM机的使用频率,扩大机器覆盖面。明年现有的18家金融机构都将再增加两三个网点,全市共增加二三十个网点,同时也增加试点金融机构数量。”人行南京分行相关人士介绍,明年还将增加能取的券别,不仅可以取

到10元的,还将能取到5元、20元的零钞。

将传统的ATM机更换为能吐零钞的ATM机,需要的成本不大,商业银行是否有动力推进这一工作?“将传统的ATM机更换为能吐零钞的ATM机,需要由设备厂家更改程序,重新设置钞箱类型。”招商银行南京分行上述工作人员介绍,目前更改为仅提供10元券的程序并不复杂。

“更换机器肯定是有成本的,以前大面值钞票用的钞箱要大一些,如果吐出的是10元的零钞,钞箱要改小。”人行南京分行相关人士表示,这个成本对金融机构来说应该是可以承担的。“从民生角度讲,这也是金融机构应尽的义务。”

市民热议

取零钞的次数不多 但有的取确实方便

“感觉取零钞的机会不多。不过,这样的机器肯定能解决一些不时之需。”一名在校大学生表示,多数学生还没有经济来源,每月的生活费要省着花。“如果哪天卡里剩下的钱不到100元了,通过ATM机把这些零钱取出来,既免除了柜台办理排队的麻烦,又能解燃眉之急,还是很好的。”

“100块钱根本不经花,所以取钱都是取100的,哪会去取零钞。”白领王小姐表示,自己对能吐零钞的ATM机几乎没有需求。“广东那边对零钞的需求量很大,也跟当地的民俗有关吧。他们那边已婚人士过年要向单身人士派‘利是’,需要10元、20元的零钞。我们这又没这风俗。”

“虽然需要从ATM机上取零钞的时候少,但有这样的机器肯定是好事。”另一上班族吴先生称,虽然多数时候还是取一百元的钞票,但保不齐哪天就需要零钞了,从ATM机上取肯定比去柜台取方便。“再说,很多做小生意的,需要零钱,有了能吐零钞的ATM机,对他们肯定很方便。”吴先生表示,从广州情况看,一个网点只有一台ATM机能吐零钞而不是多台,既避免了机器过分闲置,也能方便取零钱的人。

监管动向

首份互联网金融 监管文件将出炉 网销保险可突破区域限制

针对互联网金融的首份监管文件即将出炉。12月10日,中国保监会发布《互联网保险业务监管暂行办法(征求意见稿)》,其中规定部分险种经营区域将放开。

近来,保险公司触网已成潮流。虽然网销保险热度很高,但开展互联网保险业务一直面临跨区域经营的限制。此次《办法》中适度放开了互联网保险业务的经营区域限制,规定,今后保险公司在互联网上销售人身意外险、定期寿险和普通型终身寿险,以及涉及个人的家庭财产险、责任险、信用险和保证险,可将经营区域扩展至未设立分支机构的省市,但高现金价值保险和车险除外。

另外,《意见稿》还规定,互联网保险业务要进行信息披露。应在相关网络平台的显著位置,以清晰易懂的语言列明费率及保费计算方式等相关信息。

现代快报记者 刘元媛

产业前沿

腾讯企业邮箱 接入微信

可像收发微信一样收发邮件

继广州、北京之后,腾讯企业邮箱新方向客户见面会在南京完美收官。腾讯工作人员在会上透露,腾讯企业邮箱将进一步尝试与微信实现无缝对接。

据了解,腾讯企业邮箱与微信第一阶段的合作主要以邮件的即时提醒、收发为主。“对于用户而言,无需下载其他应用,只要实现微信与企业邮箱的绑定,用户就可以像收发微信一样收发邮件。”腾讯企业邮箱工作人员介绍。现代快报记者 刘芳

天天出彩

福彩双色球(2014144期)
红球号码:3 5 6 9 10 27
蓝球号码:14 幸运篮球:15
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 8注 10122305元

福彩3D游戏(2014337期)
中奖号码:6 6 8
奖等 江苏中奖注数 每注奖额
单选 697注 1040元
组选3 1105注 346元
组选6 0注 173元

福彩15选5(2014337期)
中奖号码:2 5 9 12 13
奖等 中奖注数 每注奖额
特别奖 0注 0元
一等奖 175注 1695元

体彩7位数(14192期)
中奖号码:9905039
奖等 中奖注数 每注奖额
特等奖 0注 0元

体彩排列3(14337期)
中奖号码:6 6 2
奖级 中奖注数 每注奖金
排列3直选 6139注 1040元
排列3组选3 9006注 346元
排列3组选6 0注 173元

体彩排列5(14337期)
中奖号码:6 6 2 2 2
奖级 中奖注数 每注奖金
排列5直选 30注 100000元

足彩“胜负游戏”(14179期)
中奖结果:13133110033031
奖等 中奖注数 每注奖额
一等奖 126注 100076元

足彩“6场半全场胜负游戏”(14191期)
中奖结果:103333101311
奖等 中奖注数 每注奖额
一等奖 49注 5104元

足彩“4场进球游戏”(14198期)
中奖结果:0 2 3+ 1 3+ 1 1 1
奖等 中奖注数 每注奖额
一等奖 41注 22904元

体彩鸡毛信

苏州彩民中大乐透1000万

周三晚,体彩超级大乐透送出2注1000万元头奖,苏州25169站点彩民擒获其中1注!开奖过后,大乐透奖池冲破13亿大关!同时,惠民放送火热进行,10万辆购物拖车等你来赢!(苏环)